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CADERNO 02 
AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE - ACS 

 
 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 
 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o 

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 
Texto 01 para as questões de 01 a 04. 
 

Desejo que a vida se torne um canteiro de oportunidades para você ser feliz. E, quando você errar o caminho, recomece. 
Pois assim você descobrirá que ser feliz não é ter uma vida perfeita. Mas usar as lágrimas para irrigar a tolerância. Usar 
as perdas para refinar a paciência. Usar as falhas para lapidar o prazer. Usar os obstáculos para abrir as janelas da 
inteligência. 

Augusto Cury Disponível em https://www.pensador.com/melhores_frases_de_reflexao_sobre_a_vida/ Acesso em : 03 de março de 
2024. 

 
 
01. Após a leitura do texto 01, conclui-se que o autor 
 
A) é uma pessoa insensível aos que estão ao seu redor. 
B) instiga o leitor a não desanimar diante dos insucessos. 
C) despreza as pedras da vida por serem maléficas ao homem. 
D) convida o leitor a usar os obstáculos para irrigar a tolerância. 
E)  instiga o leitor a usar as lágrimas para lapidar o prazer. 
 
 
02. Em que alternativa abaixo, a lacuna do termo em parênteses é preenchida CORRETAMENTE com a letra 

destacada em MAIÚSCULA e NEGRITO no fragmento de texto? 
 
A) “DeseJo que a vida se torne um canteiro...” (Ima_inário) 
B) “...você descobrirá que ser feliZ não é ter uma vida perfeita.” (Bi_ar) 
C) “...usar as lágrimas para irrigar a tolerânCia.” (A_etinado) 
D) “Usar as falhas para lapidar o praZer.” (Mi_antropo) 
E) “Usar os obstáculos para abrir as janelas da inteliGência.” (La_edo) 
 
 
03. Sobre Acentuação, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa INCORRETA para o uso do acento do 

termo destacado em maiúscula. 
 
A) “E, quando VOCÊ errar o caminho, recomece.” – oxítona terminada em “e”. 
B) “Mas usar as LÁGRIMAS para irrigar a tolerância.” –palavra proparoxítona. 
C) “Usar as perdas para refinar a PACIÊNCIA.” – paroxítona terminada em ditongo crescente. 
D) “Usar os OBSTÁCULOS para abrir as janelas da inteligência.” – palavra proparoxítona. 
E) “Mas usar as lágrimas para irrigar a TOLERÂNCIA.” – proparoxítona terminada em ditongo crescente. 
 
 
04.  No fragmento de texto “E, quando você errar o caminho, recomece.”, as vírgulas separam 
 
A) elementos de mesma função sintática 
B) orações coordenadas. 
C) termos invocativos. 
D) oração intercalada. 
E) termos explicativos. 
 
 
Texto 02 para a questão 05. 
 

Aprenda com os erros dos outros. Você não consegue viver tempo suficiente para cometer todos por si mesmo. 
MYERS, Harry; ROBERTS, Mason M. Human Engineering, 1932. 

 
05. No texto 02, existe apenas um pronome de tratamento.  

Assinale a alternativa que o identifica. 
 
A) Outros. B) Você. C) Todos. D) Si E) Mesmo. 
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Texto 03 para a questão 06. 
 

Às vezes, depois de tudo dar errado, a vida prova que tinha planos melhores para a gente. 
 
06. Sobre o emprego da Crase, analise os itens abaixo: 
 

I.  Em “Às vezes, depois de tudo dar errado...” – a crase é facultativa. 
II.  Em “... a vida prova que tinha planos melhores...” – inexiste a crase por haver a presença, apenas, do artigo “a”.  
III.  Em “...que tinha planos melhores para a gente.” – a crase é facultativa. 

 
Está CORRETO o que se afirma em  
 
A) II, apenas. 
B) I e II, apenas.  D) II e III, apenas. 
C) III, apenas. E) I, II e III. 
 
 
Texto 04 para as questões de 07 a 12. 
 

Podemos acreditar que tudo que a vida nos oferecerá no futuro é repetir o que fizemos ontem e hoje. Mas, se prestarmos 
atenção, vamos nos dar conta de que nenhum dia é igual a outro. Cada manhã traz uma bênção escondida; uma bênção 
que só serve para esse dia e que não se pode guardar nem desaproveitar. Se não usamos este milagre hoje, ele vai se 
perder. Este milagre está nos detalhes do cotidiano; é preciso viver cada minuto porque ali encontramos a saída de 
nossas confusões, a alegria de nossos bons momentos, a pista correta para a decisão que tomaremos. Nunca podemos 
deixar que cada dia pareça igual ao anterior porque todos os dias são diferentes, porque estamos em constante processo 
de mudança. 
 

Disponível em: https://www.pensador.com/frases_inteligentes/ Acesso em 05 de março de 2024. 
 
 
07. Sobre Pronome de Tratamento, analise os itens abaixo, atentando para os termos destacados em MAIÚSCULA. 
 

I.  “Podemos acreditar que TUDO que a vida nos oferecerá...” 
II.  “...vamos NOS dar conta de que nenhum dia é igual a outro.”  
III.  “CADA manhã traz uma bênção escondida...” 
IV.  “ESTE milagre está nos detalhes do cotidiano.” 
V.  “...porque ali encontramos a saída de NOSSAS confusões...”    

 
Em que itens, existe pronome de tratamento? 
 
A) Em I e III, apenas. 
B) Em III e IV, apenas. 
C) Em IV, apenas. 
D) Em II, III, IV e V, apenas. 
E) Em nenhum. 
 
 
08. Assinale a alternativa cujo verbo destacado em maiúscula exige complemento e este NÃO vem regido de preposição. 
 
A) “Este milagre ESTÁ nos detalhes do cotidiano...” 
B) “...ele vai se PERDER.”  
C) “Cada manhã TRAZ uma bênção escondida...” 
D) “...porque ESTAMOS em constante processo de mudança.” 
E) “...que a vida nos OFERECERÁ no futuro...” 
 
 
09. Sobre Concordância Nominal, analise os itens abaixo: 
 

I.  “Cada manhã traz uma bênção escondida” – se o termo “bênção” estivesse no plural e a ele fosse acrescido o 
termo “graças”, estaria correto o trecho: cada manhã traz bênçãos e graças escondida. 

II.  “a pista correta para a decisão que tomaremos...” – se o termo “pista” fosse substituído por “os rumos”, estaria 
correto o trecho: os rumos corretos para a decisão que tomaremos. 

https://www.pensador.com/frases_inteligentes/�
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III.  “...porque estamos em constante processo de mudança.” – se o termo “processo” estivesse no plural e a ele fosse 
acrescido o termo “ciclos”, estaria correto o trecho: porque estamos em constante processos e ciclos de mudança. 

 
Está CORRETO o que se afirma em  
 
A) II, apenas. 
B) III, apenas. D) I e II, apenas. 
C) II e III, apenas. E) I, II e III. 
 
 
10. Observe o fragmento de texto abaixo:  
 

Nunca podemos deixar que cada dia pareça igual ao anterior porque todos os dias são diferentes, porque estamos em 
constante processo de mudança. 

 
Se esse fragmento de texto fosse redigido na 2ª pessoa do singular, estaria CORRETO o que se indica na alternativa 
 
A) Nunca podeis deixar que cada dia pareça igual ao anterior porque todos os dias são diferentes, porque estais em constante 

processo de mudança. 
B) Nunca podes deixar que cada dia pareça igual ao anterior porque todos os dias são diferentes, porque estás em constante 

processo de mudança. 
C) Nunca posso deixar que cada dia pareça igual ao anterior porque todos os dias são diferentes, porque estou em constante 

processo de mudança. 
D) Nunca podem deixar que cada dia pareça igual ao anterior porque todos os dias são diferentes, porque estão em constante 

processo de mudança. 
E) Nunca podereis deixar que cada dia pareça igual ao anterior porque todos os dias são diferentes, porque estareis em 

constante processo de mudança. 
 
 
11. Em que alternativa, a justificativa está INCORRETA sobre o uso do acento no termo destacado em maiúscula? 
 
A) “Podemos acreditar que tudo que a vida nos OFERECERÁ no futuro...” – trata-se de oxítona terminada em “a”. 
B) “Cada manhã traz uma BÊNÇÃO escondida.” – trata-se de paroxítona terminada em “ão”. 
C) “...porque ali encontramos a SAÍDA de nossas confusões...” – trata-se de uma palavra proparoxítona. 
D) “Este milagre ESTÁ nos detalhes do cotidiano...” – trata-se de oxítona terminada em “a”. 
E) “...uma bênção que SÓ serve para esse dia...” – trata-se de um monossílabo tônico. 
 
 
12. Assinale a alternativa cujo texto contém uma mensagem que NÃO foi declarada no texto 04. 
 
A) Nenhum dia é igual ao outro. 
B) Cada manhã traz consigo uma bênção. 
C) Os minutos precisam ser bem vividos para que as soluções sejam encontradas. 
D) É preciso, às vezes, relaxar para não desperdiçar os milagres da vida. 
E) A bênção diária não pode ser guardada. 
 
 
Texto 05 para as questões de 13 a 16. 
 

Bom mesmo é ir à luta com determinação, abraçar a vida com paixão, perder com classe e vencer com ousadia, porque 
o mundo pertence a quem se atreve, e a vida é muito para ser insignificante. 

Disponível em: https://www.pensador.com/melhores_frases_de_reflexao_sobre_a_vida/ Acesso em 05 de março de 2024. 
 
13. Sobre o texto 05, assinale a alternativa que apresenta um texto cuja mensagem NÃO está nele declarada. 
 
A) As pessoas passivas alcançam horizontes quase inatingíveis.  
B)  As pessoas devem ter paixão pela vida. 
C) O ser humano deve saber perder com elegância. 
D) É preciso se atrever na vida. 
E) As vitórias devem ser vividas com ousadia. 
 
 

https://www.pensador.com/melhores_frases_de_reflexao_sobre_a_vida/�
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14. Sobre a Crase, analise os itens abaixo: 
 

I.  “Bom mesmo é ir à luta com determinação” – nesse caso, a crase é facultativa. 
II.  “...abraçar a vida com paixão.” – inexiste a crase, por haver, apenas, a presença do artigo “a”. 
III.  “...porque o mundo pertence a quem se atreve.” – nesse caso, a crase é facultativa. 
IV.  “...e a vida é muito para ser insignificante.” – nesse caso, inexiste a crase, por haver, apenas, a presença do artigo 

“a”. 
 
Está CORRETO apenas o que se afirma em  
 
A) I e III.  B) II. C) III. D) III e IV.  E) II e IV. 
 
 
15. Em que alternativa abaixo, o termo em parênteses NÃO se grafa do mesmo modo que o termo destacado em 

maiúscula?  
 
A) “Bom mesmo é ir à luta com DETERMINAÇÃO” (Ablação) 
B) “abraçar a vida com PAIXÃO” (Intoxicado) 
C) “e vencer com OUSADIA” (Primasia) 
D) “perder com CLASSE” (Amassar) 
E) “porque o mundo PERTENCE a quem se atreve” (Adoecer) 
 
 
16. Sobre as vírgulas existentes no texto 05, é CORRETO afirmar que  
 
A) separam orações coordenadas, apenas. 
B) as três primeiras separam elementos de mesma função sintática. 
C)  isolam elementos intercalados. 
D) as duas primeiras separam orações coordenadas. 
E) isolam a principal das coordenadas. 
 
 
Texto 06 para as questões de 17 a 20. 
 

O amor nos tira o sono, nos tira do sério, tira o tapete debaixo dos nossos pés, faz com que nos defrontemos com medos 
e fraquezas aparentemente superados, mas também com insuspeita audácia e generosidade. E como habitualmente tem 
um fim - que é dor - complica a vida. Por outro lado, é um maravilhoso ladrão da nossa arrogância. 
Quem nos quiser amar agora terá de vir com calma, terá de vir com jeito. Somos um território mais difícil de invadir, 
porque levantamos muros, inseguros de nossas forças, disfarçamos a fragilidade com altas torres e ares imponentes. 
A maturidade me permite olhar com menos ilusões, aceitar com menos sofrimento, entender com mais tranquilidade, 
querer com mais doçura. 
Às vezes, é preciso recolher-se. 
 

Lya Luft Disponível em: https://www.pensador.com/lya_luft_textos/ Acesso em 05 de março de 2024. 
 
17. Segundo a autora do texto 06, 
 
A) a maturidade contribui para uma aceitação com menos dor. 
B) ter maturidade não significa entender os outros. 
C) raramente, as pessoas precisam de recolhimento. 
D) o amor produz sonhos suaves e duradouros. 
E) o amor favorece a arrogância humana. 
 
 
18. Em qual alternativa abaixo, a tonicidade do termo destacado em MAIÚSCULA recai na penúltima sílaba? 
 
A) “...tira o tapete debaixo dos nossos PÉS...”  
B) “Somos um território mais DIFÍCIL de invadir...” 
C) “Quem nos quiser amar agora TERÁ de vir com calma...” 
D) “...é um maravilhoso LADRÃO da nossa arrogância...” 
E) “...mas TAMBÉM com insuspeita audácia e generosidade.” 
 
 

https://www.pensador.com/autor/lya_luft/�
https://www.pensador.com/lya_luft_textos/�
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19. Quando a autora afirmou “Às vezes, é preciso recolher-se.”, ela pretendeu dizer que 
 
A) frequentemente, precisamos nos isolar. 
B) o isolamento humano deve acontecer raras vezes. 
C) em alguns momentos, as pessoas precisam se isolar. 
D) em momento algum, o ser humano precisa de recolhimento. 
E) pontualmente, é preciso que as pessoas mergulhem no próximo. 
 
 
20. Em qual das alternativas abaixo, os termos destacados em MAIÚSCULA são exemplo de Regência Nominal? 
 
A) “...tira O TAPETE debaixo dos nossos pés...” 
B) “- ue é dor - complica A VIDA.” 
C) “...terá de vir COM CALMA.” 
D) “...disfarçamos A FRAGILIDADE com altas torres e ares imponentes.” 
E) “...inseguros DE NOSSAS FORÇAS...” 
 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
 

Para as questões 21 e 22 considere que, em uma triagem dentre cinco pacientes, o atendente coletou os dados referentes 
à idade, ao peso e à altura dos pacientes.  
Com base nesses dados, o IMC (índice de massa corpórea) foi calculado para cada um com os resultados apresentados 
na forma da seguinte tabela: 

 
 

Nome Idade Altura (cm) Peso (kg)  IMC 
Maria 25 165 85  31,22 
João 32 178 60  18,94 
Ana 28 160 78  30,47 
Pedro 35 175 75  24,49 
Carla 22 162 70  26,67 

 
 
21. Sabendo que, nessa triagem, apenas com base no IMC e de forma independente da idade, gênero ou sexo, será 

utilizada a classificação: 
Classificação IMC 

Abaixo do peso Menos de 18,5 

Peso normal 18,5 - 24,9 

Sobrepeso 25,0 - 29,9 

Obesidade (Classe 1) 30,0 - 34,9 

Obesidade (Classe 2) 35,0 - 39,9 

Obesidade (Classe 3) 40,0 ou mais 

 
É CORRETO afirmar que 
 
A) algum dos pacientes acima é classificado nas Classes 1, 2 ou 3 de Obesidade. 
B) nenhum dos pacientes acima é classificado nas Classes 1, 2 ou 3 de Obesidade. 
C) todos os pacientes acima são classificados nas Classes 1, 2 ou 3 de Obesidade. 
D) todos os pacientes acima são classificados com Sobrepeso ou em alguma das Classes de Obesidade. 
E) não é possível a classificação apenas com base nos dados fornecidos acima. 
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22. Nesta triagem, pacientes que tenham idade igual ou superior a 30 anos e que estejam nas Classes 1, 2 ou 3 de 
Obesidade, e somente estes casos, precisam passar por um acompanhamento especial.  
Nessas condições, é CORRETO afirmar que 

 
A) algum dos pacientes acima precisará passar por acompanhamento especial. 
B) nenhum dos pacientes acima precisará passar por acompanhamento especial. 
C) todos os pacientes acima precisarão passar por acompanhamento especial. 
D) todos os pacientes acima poderão ou não passar por acompanhamento especial, a depender de sua autodeclaração de 

necessidade. 
E) não é possível a classificação apenas com base nos dados fornecidos acima. 
 

Para Questão 23, considere o seguinte gráfico: 
 

 
 
23. Com base no gráfico acima, é CORRETO afirmar que 
 
A) a quantidade de Homens Fumantes é superior à quantidade total de pessoas, homens e/ou mulheres Não Fumantes. 
B) a quantidade de Homens Não Fumantes é superior à quantidade total de pessoas, homens e/ou mulheres Fumantes. 
C) a quantidade de Mulheres Fumantes é superior à quantidade de Mulheres Não Fumantes. 
D) a quantidade de Homens Fumantes é superior à quantidade de Homens Não Fumantes. 
E) a quantidade total de pessoas, Homens e/ou Mulheres, Fumantes é superior à quantidade total de pessoas, homens e/ou 

mulheres Não Fumantes. 
 
 
24. Considerando o universo dos argumentos com uma ou mais premissas e apenas uma conclusão, qual das seguintes 

afirmações sobre contraexemplos, neste universo, está CORRETA? 
 
A) Todo argumento com premissas verdadeiras e conclusão falsa tem um contraexemplo. 
B) Todo argumento com premissas falsas e conclusão verdadeira tem um contraexemplo. 
C) Todo argumento com premissas verdadeiras e conclusão falsa possui um único contraexemplo. 
D) Não existem contraexemplos se a conclusão é verdadeira. 
E) Não existem contraexemplos se as premissas são verdadeiras. 
 
 
25. Considere a proposição “Todos os livros importantes possuem, pelo menos, isto é, uma quantidade maior ou igual 

que, 100 páginas”  
Qual das seguintes afirmações melhor representa a negativa desta proposição? 

 
A) Não existem livros importantes. 
B) Não existem livros com menos que 100 páginas. 
C) Nenhum livro importante possui menos que 100 páginas. 
D) Não existem livros importantes com menos que 100 páginas. 
E) Existem livros importes com menos que 100 páginas. 
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26. Se "p → q ∨ r" é falso, então 
 
A) p é verdadeiro e q é verdadeiro. 
B) p é falso e q é falso. 
C) p é verdadeiro e q ou r é falso. 
D) p é verdadeiro e q e r são ambos falsos. 
E) q e r são indefinidos. 
 
 
27. Qual das seguintes alternativas corresponde à negação de "¬p ∧ q"? 
 
A) ¬p ∨ ¬q 
B) ¬(p ∧ q) D) p ∧ ¬q 
C) ¬(p ∨ q) E) ∨ ¬q 
 
 
28. Considere as seguintes premissas: 
 

I. Está chovendo se, e somente se, o chão está molhado. 
II. As ruas não estão escorregadias e nem estão alagadas. 
III. Se o chão está molhado se, e somente se, as ruas estão escorregadias. 

 
Qual é a conclusão lógica derivada das premissas? 
 
A) Está chovendo. 
B) Não está chovendo. D) Não está ensolarado. 
C) Está ensolarado. E) Não é possível determinar. 
 
 
29. Em uma estrutura lógica de relações entre eventos, se "Evento X ocorre antes do Evento Y" e "Evento Y ocorre 

antes do Evento Z", então podemos afirmar que 
 
A) Evento Z ocorre depois do Evento X. 
B) Evento Z ocorre antes do Evento X. 
C) Evento Z ocorre ao mesmo tempo que o Evento X. 
D) Evento Y ocorre ao mesmo tempo que o Evento X. 
E) Não é possível determinar a relação temporal entre X e Z. 
 
 
30. Qual alternativa abaixo representa a negação lógica da afirmação “Se João estuda, então ele passa no exame”?  
 
A) João estuda e ele passa no exame. 
B) João não estuda e ele passa no exame. 
C) João estuda e ele não passa no exame. 
D) João não estuda e ele não passa no exame. 
E) João pode ou não ter estudado e pode ou não ter passado no exame. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31. As práticas tradicionais de saúde devem ser incorporadas, assim como atributos de saúde da família na atenção 

básica da saúde. Mas, existem estratégias vivenciadas pelas equipes de agentes comunitários de saúde.  
Onde se pode citar CERTAMENTE as ações 

 
A) corporativas, ascendentes, interprofissionais e fundamentais na coletividade como um todo. 
B) integrativas, resolutivas e progressivas para erradicar as doenças mais comuns comunitárias. 
C) associativas não negligenciadas e fundamentadas em preceitos do atendimento familiar específico.  
D) plurais e comunitárias para o bem estar de cada indivíduo atendido, diferencialmente, por doença. 
E) sociais, promovendo a saúde com eventos preventivos para melhor gerir as sequelas e/ou agravos, com foco na reabilitação 

das doenças mais comuns.   
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32. O trabalho em equipe de saúde e as práticas em saúde familiar fazem parte dos desafios que envolvem uma 
comunidade assistida para minimizar as doenças mais evidentes e há necessidade de uma inter e 
transdisciplinaridade.  
Sendo assim, e para que ocorra de forma mais eficaz, será preciso que haja uma aplicação, específica, de modelo 

 
A) mais efetivo.  B) assistencial. C) comparativo. D) diferencial. E) equiparativo. 
 
 
33. Numa comunidade assistida na promoção para a aplicação da saúde coletiva e familiar, o evento vital e social de 

maior importância para o município é a(o) 
 
A) infância, sempre acompanhada pelos pais ou responsáveis. 
B) adolescência, vivenciada sem preconceitos e competitividades.  
C) maturidade, embasada para a vida adulta mais aceitável. 
D) nascimento, pela formalização do registro civil. 
E) envelhecimento, com acolhimento diferencial da saúde.  
 
 
34. No âmbito moral, preconceitos e a aceitação ativa da diferença pode ser considerada crimes quando há, 

especificamente, intolerâncias da 
 
A) nacionalidade, religiosidade, etnia e raça.  
B) escolaridade, convivência, crendice e discriminação. 
C) posição econômica, sexualidade, aceitação e educação familiar. 
D) profissionalização, ações de costumes, responsabilidade e coletividade. 
E) política pública, familiaridade, mediação e equidade.  
 
 
35. Algumas famílias regulamentadas civilmente podem ser dissolvidas, dissociadas, e os cônjuges terão que se adequar 

e evitar alguns desgastes entre eles e os filhos dependentes da idade e que consigam entender alguns dos porquês da 
separação dos pais.  
Sendo os cônjuges capazes de aceitar e diminuir as arestas entre eles em caso específico de  

 
A) contrato indefinitivo. 
B) regime de separação. 
C) divorcio judicializado. 
D) união instável. 
E) contrato unilateral.  
 
 
36. A produtividade laboral é muito necessária para o equilíbrio social e econômico no âmbito familiar. Porém, esse 

equilíbrio pode ser abalado e alterar comportalmente os membros da família se for por  
 
A) hierarquia familiar. 
B) etilismo inveterado.  
C) desobrigações familiares. 
D) imposições diferenciadas. 
E) tabagismo frequente.  
 
 
37. Algumas regiões brasileiras estão convivendo com alguns dependentes químicos para o uso do crack. Essa droga 

ilícita desajusta famílias e desagrega os indivíduos, independente da posição social, econômica e profissional.  
Dessa forma, nas grandes cidades, esse vício e uso são considerados como agravo à saúde pública, por, 
especificamente, ser uma  

 
A) aceitação comunitária. 
B) fraqueza orgânica. 
C) dependência bioquímica. 
D) disseminação endêmica.    
E) disfunção pública.    
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38. Os grupos sociais e familiares devem ser acompanhadas comunitariamente, mas as práticas de educação popular 
em saúde devem ser vivenciadas cotidianamente.  
A educação em saúde popular diante das políticas públicas, para poder fazer a edificação nas pessoas de uma 
conscientização específica de forma   

 
A) diferencial. B) construtiva. C) educativa. D) sólida. E) sanitária.  
 
 
39. Com base nos estatutos da criança; do adolescente e do idoso, pode-se ter a certeza que é, especificamente, dever da  
 
A) família, da sociedade e do estado. 
B) pessoa, do município e das políticas públicas. 
C) comunidade, dos munícipes e da associação de bairro. 
D) igreja, da comarca e dos cartórios cíveis.  
E) federação, da presidência e dos deputados.  
 
 
40. A educação popular favorece a implantação de programas que articulam os movimentos sociais com capacitação 

dos gestores municipais e conselheiros de saúde para alicerçamento e a construção de maneira específica e 
compartilhada do 

 
A) atendimento. 
B) envolvimento. D) feedback. 
C) conhecimento. E) respeito mútuo.  
 
 
41. O uso de drogas ilícitas por parte de um ou de vários membros de uma família causa desajustes e diversos 

transtornos nesse meio familiar e social, tais como: desavenças; brigas; agressões físicas e morais; intrigas; 
desconfianças; subtrair pertences alheios etc.  
Nesse contexto, cabe ao agente comunitário de saúde, o ACS, em sua visita, terá que 

 
A) entender todos os conflitos familiares. 
B) tentar amenizar os fatores conflitantes.  
C) informá-los das sanções penais que irão sofrer. 
D) evitar que incentivem outras pessoas na comunidade. 
E) dar suporte econômico para os atores dependentes. 
 
 
42. Durante os agravos da pandemia da COVID 19, as pessoas passaram a conviver por mais tempo em sua moradia, 

ficaram mais na presença do pai, da mãe, do irmão ou irmãos e parentes. Essa maior permanência de confinamento 
trouxe em algumas famílias transtornos variados nos cotidianos.  
Dos conflitos existentes, o que causa maior problema com a prole é a 

 
A) falta de alimentação nas refeições. 
B) competição por espaço na casa.   
C) organização e a higienização doméstica. 
D) carência no acompanhamento educacional. 
E) desunião entre todos os familiares e vizinhos. 
 
 
43. A família, na psicologia, é tida como unidade social que, de acordo com, a socialização das crianças e por meio de 

uma educação sólida tenderá à transmissibilidade, assim a direcionalidade para cultura.  
Essa cultura é encarada e deverá ter seu segmento como 

 
A) única para as pessoas que querem participar. 
B) multiplicadora de opiniões, mesmo diferenciada. 
C) valorizada socialmente e universalizada. 
D) segmentadora de grupos étnicos. 
E) progressiva e sem qualquer limitação. 
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44. Biologicamente, na naturalidade do desenvolvimento, o indivíduo nasce, cresce, reproduz e morre.  
Mas, o envelhecimento, o adoecimento e até a morte, culmina mais num indivíduo  

 
A) sem plano de vida definida. 
B) que vive isoladamente. D) desempregado e frágil. 
C) desprovido de cultura. E) desassistido de saúde.  
 
 
45. O Agente Comunitário de Saúde, o ACS, em sua atividade comunitária terá que na educação popular em saúde, 

buscando na sua competência e habilidade a relação de permuta dos saberes, o popular e o científico, mas que terão 
que ter um enriquecimento de forma 

 
A) mútua. B) lateralizada. C) diversificada. D) potencializada. E) incentivadora. 
 
 
46. Um conjunto de pessoas que vivem em harmonia afetiva, sendo membros familiares ou mesmo de parentesco 

próximo, representa socialmente uma família. Desses, os considerados adultos terão como responsabilidade de 
 
A) se fazer aceito na sociedade e na comunidade. 
B) ensinar os mandamentos de uma religião. 
C) cuidar e resguardar os mais idosos. 
D) deixar sempre um legado de coisas acreditáveis. 
E) pela educação e os cuidados com as crianças.  
 
 
47. A atenção básica à saúde da família, assim como a prestação de serviços com parceria direta federal e municipal, 

terá o ACS como responsável principal a 
 
A) unificação à saúde. 
B) comunidade. D) gestão organizadora. 
C) prefeitura. E) associação de bairro. 
 
 
48. A coleta de informações sobre as famílias na comunidade; as condições de saneamento básico e de morada; as 

situações de saúde e as produções e composições das pessoas que agrupam as equipes, é de responsabilidade direta 
do(s) 

 
A) sistema geral de saúde coletiva. 
B) sistema de informação da atenção básica. 
C) pessoal de atendimento dos postos de saúde. 
D) dos gestores municipais vinculados. 
E) dos centros médicos comunitários. 
 
 
49. Com base no estatuto da criança, do adolescente e do idoso, é dever da família, da sociedade e do Estado assegurar a 

eles o direito à vida, à saúde, à alimentação, à educação, à dignidade, ao respeito, à liberdade e à conveniência 
familiar e comunitária, além de colocá-los a salvo de toda forma de negligência, discriminação, exploração, violência 
cruel e opressão. Sobre esse estatuto, é de prioridade 

 
A) idosos. 
B) crianças órfãs. D) adultos insanos. 
C) adolescentes infratores. E) menores de rua desassistidos.  
 
 
50. O Agente de Comunitário de Saúde deve exercer uma conduta profissional, devendo promover, proteger, e prever a 

saúde básica na família e na área que atuará. Também, deverá adotar uma logística para realizar o mapeamento, 
assim como fazer o cadastramento dos dados demográficos e sociais. O ACS, atuando, não deverá 

 
A) tomar iniciativas de forma imediata. 
B) enumerar os problemas mais evidentes. 
C) identificar as pessoas, os fatos e o ambiente. 
D) indicar as pessoas para médicos competentes. 
E) facilitar e informar sobre o atendimento pelo SUS. 
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